

美国宣布对法国商品加税25%

美国贸易代表办公室10日宣布，美国拟向从法国进口的化妆品、手提包等价值13亿美元的商品加征25%关税，但起征时间将推迟180天，即2021年1月6日生效。

法国去年宣布征收3%数字服务税，引起美国不满。美方去年7月对法国数字服务税启动“301条款”调查。根据调查结论，美国贸易代表办公室去年12月认定，法国数字服务税歧视谷歌、脸书和苹果等美国科技公

司，并列出价值24亿美元法国商品清单，威胁加征高至100%的关税。

法国等国家认为，那些科技公司从税率相对较低的欧盟国家市场获取巨大利益，但对当地公共服务贡献有限，因而数字服务税是从那些科技公司本地运营业务中获取收入的途径。

美国贸易代表办公室10日说，推迟起征时间可为解决这一问题提供更多时间，包括在经济合作与发展组

织内部商讨。

今年年初，美法曾达成协议，双方同意暂缓启动征收数字服务税，美方也同意暂缓实施报复性措施。

美国贸易代表罗伯特·莱特希泽9日首次披露对法国商品加征关税计划，但会推迟征收。上述价值13亿美元的商品是美方去年12月公布清单的一部分，商品价值和拟征税幅度有所降低。

美国先前还对推行或考虑推行

电子服务税的其他国家启动“301条款”调查，涉及国家包括英国、印度和土耳其等，调查可能导致对这些国家的商品加税。

就数字服务税争议，经济合作与发展组织曾有商讨，希望能够谈出一项或多边解决方案，但收效甚微。新冠疫情使得谈判复杂化。

美国财政部长史蒂文·姆努钦上月以缺乏进展为由，建议暂停经合组织的谈判，令欧洲国家感到意外。

一名欧盟发言人告诉路透社记者，如果经合组织谈判未能达成协议，白俄罗斯准备提出自己的解决方案。但他敦促美国返回谈判。

美联社报道，美国联邦参议院财政委员会主席查克·格拉斯利在一份联合声明中说：“报复性关税不是理想办法，但如果法国政府拒绝撤回对美国企业单方面征收的不公平和惩罚性关税，那么美国政府别无选择。”

美国航空威胁取消波音订单

美国航空业人士称，美国航空公司正与波音公司谈判，如果后者不能协助安排融资，美航可能取消一部分波音737 MAX客机的超期订单。

美联社10日援引了解谈判进程的3名消息人士的话报道，美航希望波音能够为融资协议已经或即将到期的17架客机重新安排融资。一名消息人士说，如果双方不能达成协议，美航可能用购买MAX客机的融资款项转而采购波音主要竞争对手、空中客车公司的客机。

消息人士说，按照合同，上述17架MAX客机至少一年前就应交付，因而美航可以选择无责取消订单并收回预付定金。

波音737 MAX客机因设计缺陷先后造成两起空难，于去年3月遭到全球停飞前，美航已经接收24架737 MAX客机，另有76架待交付。MAX客机停飞后，波音一直在努力修复飞行控制系统的缺陷，并争取尽早获批复飞。

美联社报道，美航的立场缘于当前新冠疫情重挫全球航空业，致使航空运营商融资越来越困难，而且成本不断升高。今年以来，多家航空运营商累计取消超过400架737 MAX客机订单，另有320架订单岌岌可危。

美国《华尔街日报》最先报道美航与波音谈判一事。总部设在美国芝加哥的波音公司在一则声明中

说，在这一“航空运营商面对流量剧降，整个行业面临前所未有的境遇”之时，公司正与客户“共克时艰”。

不过，波音没有提及与美航的谈判，而总部设在得克萨斯州沃思堡的美航也拒绝回应媒体询问。消息人士说，美航的立场与飞机本身的安全性无关。

美联社说，疫情致使航空客运量骤减，运营商无意添置飞机，从而令波音公司雪上加霜。据航空数据公司西留姆统计，全球大约40%的客机闲置，在航空客运恢复前，大多数航空运营商的运力超过所需。

就美国而言，从3月初到4月中旬，航空客运量剧降大约95%，而后小幅上升，但降幅相比去年仍然超

过70%。盈利不足触发航空运营商大幅削减开支，并打算在秋季大幅裁员。

航空业的萧条令航空运营商融资难度增加。美国联合航空公司和西南航空公司两家航空运营商分别于4月和5月与海外资方达成MAX客机融资租赁协议。不过，这两家航空运营商的财务状况好于美国航空公司。

为度过这场危机，美航已经接受58亿美元联邦救助，用于支付截至9月30日的员工工资，就一项47.5亿美元联邦贷款达成意向性协议，并从私营借贷机构筹措数十亿美元备用。

韩国一家医院起火致死3人

韩国西南全罗南道高兴地区一家医院10日发生火灾，导致3人死亡，27人受伤，其中9人伤势严重。

那家医院10日凌晨3时34分起火，大约两个半小时后灭火。那里距离韩国首都首尔大约473公里。

当地消防官员说，两名死者70多岁，分别在医院二层和三层楼梯间遇难，似乎在逃跑途中吸入浓烟；另一名死者在医院确认死亡。

全罗南道消防部门主管马在延（音译）说，医院没有外部入侵迹象，火灾可能由电力故障引发。

韩联社报道，这家医院装有防火安全门，但似乎没起作用，浓烟迅速充满整栋建筑，加剧伤亡。全罗南道消防部门说，他们将检查医院防火系统是否正常运转。

火灾发生时医院内共有86人。其中20人从一层逃离，其余60多人逃往顶层，在屋顶或紧急逃生楼梯由消防员解救。

述评：反中乱港势力抹黑香港国安法的“新装”与“老调”

美军一架战机在阿富汗坠毁

美国空军一名发言人10日证实，美军一架A-29型“超级巨嘴鸟”轻型攻击机在阿富汗试飞期间坠毁，一名飞行员弹射逃生。

驻阿美军说：“这名飞行员在(战机)坠毁前弹射，安全逃生。”

这名发言人说，美军正在调查坠机原因，初步调查显示坠机由机械故障触发。美军没有公布坠机地点。

阿富汗东北部巴格兰省多名官员9日确认，一架军机在巴格兰省杜希地区坠毁，飞行员借助降落伞自救。

杜希地区盘踞大批塔利班武装人员。

A-29“超级巨嘴鸟”设有两个座位，用于空中支援。是否有一名阿富汗飞行员与美军飞行员同行，阿富汗军方没有回应。

美国主导的北大西洋公约组织在阿富汗设有“坚定支持特派团”，培训、指导并协助阿富汗政府军作战，以增强后者打击反政府武装的能力。目前，来自美国等38个国家的大约1.2万名士兵在阿富汗驻扎。

美国政府2月与塔利班签署协议，美方承诺驻阿美军分阶段从阿富汗撤离，作为交换，塔利班承诺不允许其成员以及“基地”等其他组织利用阿富汗国土威胁美国及其盟友的安全。

本版稿件均据新华社

定审理国安案件法官。

分析人士指出，这是典型的偷换概念。“基本法规定香港的政治体制是以行政长官为核心的行政主导体制，香港国安法相关规定在宪制高度上符合基本法的整体秩序。”北京航空航天大学法学院副教授田飞龙说，以“损害司法独立”名义攻击香港国安法，本质上是扭曲宪法与基本法确立的特区宪制秩序，企图凌驾立法权和行政权搞“司法独大”。

自回归以来，香港法律界一些人始终不愿正面理解和认同中央的全面管治权和特区的行政主导体制，《东方日报》评论文章直言，攻击香港国安法的所谓“法律观点”背后，“是政治取向的问题，是人的思想和心态问题，是国家意识、国家观念的问题”。

其三，炒作“以言入罪”制造恐慌。

移花接木、撒谎造谣是反中乱港势力在去年“修例风波”中惯用的手段，这一次他们又故技重施。香港国安法明确规定保护香港居民依法享有的权利和自由，却被他们污蔑成“举张白纸也会被捕”；特区政府提醒“港独”口号涉嫌违法，并公布香港国安法第43条实施细则，却让他们贴上“打压言论自由”的标签；还有一些组织和个人一边妄称“国安法已造成寒蝉效应”，一边上演“呼吁国际社会声援”的苦情戏。

难怪乎有传媒人士看不下去，投书媒体说，香港国安法针对的四类罪行并非一般人可以有机会干犯，“若你不是搞‘港独’，颠覆政权，就不关你事！”连日来，香港社会有识之士纷纷站出来，呼吁广大市民不要相信“搅炒”派政客的谎言。香港法学交流基金会主席马恩国一针见血地指出，反对派的言论是在“讲大话”（粤语意为说谎），目的还是误导市民。

其四，用“泼脏水”煽动仇视国家。

针对依法成立中央驻港国安公署，香港一些别有用心之人罗织谎言，

与境外一些势力、政客、媒体合谋，诬称公署可在港“随意抓人”。

事实胜于雄辩。香港国安法明定，驻港国安公署只在三种特定情形下对极少数危害国家安全犯罪案件行使管辖权。正如南开大学港澳法研究中心执行主任李晓兵所言，法律已有严格规范，驻港国安公署定会严格依法履行职责、依法接受监督，不会侵害任何个人和组织的合法权益。

反中乱港势力就是妄想在香港社会制造新一波“人人自危”的恐慌，蒙蔽对新法还有待深入了解的市民，以毫无根据的谣言施以恐吓，进而挑拨、煽动人们对抗中央、仇视国家。

瞒天大谎犹如风中的肥皂泡。连日来，反中乱港势力利用掌握的媒体资源，不断散播“香港已死”“一国两制已死”等耸动言论，妄图再次挑起恐惧和仇恨，幻想以此“围困”已然生效的香港国安法。他们才是要扼杀香港、戕害港人、破坏“一国两制”的毒手，香港社会已经愈加看清他们的本性。

如今，越来越多香港市民从“修例风波”以来的惨痛教训中意识到，只有筑牢国家安全屏障，香港才能摆脱动荡和纷乱，重回良性发展的正轨。香港研究协会日前公布的调查显示，66%的受访者“非常支持”及“支持”实施香港国安法，63%的受访者支持设立中央驻港国安公署，近80%的受访者认为香港国安法实施不会对香港造成负面影响。

国泰民安是人心所向、众望所归。短短十天，香港国安法的积极效应已经显现。香港金融市场保持稳定、交易活跃，各类市场主体通过一系列理性决策为香港未来投下“信心票”。香港正由乱人治，蒙尘的“东方之珠”正重新被擦亮。反中乱港势力妄想阻挠香港国安法实施，“新装”裱得再费心，“老调”唱得再卖力，都注定落寞收场。

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今天	多云	31~22
	明天	多云	30~20
沈阳今日空气质量预报			
		空气质量指数	100~150
		空气质量级别	三级 轻度污染
		首要污染物	O ₃
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	多云	25~21
	明天	阴	25~21
鞍山	今天	多云转阴	30~22
	明天	阵雨	27~21
抚顺	今天	多云	31~19
	明天	多云	30~20
本溪	今天	多云	31~21
	明天	阵雨	29~19
丹东	今天	多云	29~20
	明天	阵雨	27~19
锦州	今天	多云	30~21
	明天	阵雨转多云	29~21
营口	今天	多云	29~22
	明天	雷阵雨转多云	27~21
阜新	今天	多云	32~21
	明天	多云	31~21
辽阳	今天	多云	31~21
	明天	阵雨	30~20
铁岭	今天	多云	31~21
	明天	多云	30~19
朝阳	今天	多云	31~20
	明天	雷阵雨转多云	30~21
盘锦	今天	多云	29~22
	明天	阵雨	27~22
葫芦岛	今天	多云	28~21
	明天	阵雨转阴	29~21



气象数据来源：
中国天气网

中国天气
www.weather.com.cn